

PLÓ

Értékelt napilap, megjelenik minden reggel és lapjai egymásba ragasztva.

Felolvasó szerkesztője: **Barna Izidor.**

Ha nagy gondot fordít szépirodalmi rovataira, hol a leveleket találkozik az olvasó. Ezeket és érdekes olvasmányt nyújtanak minden vasárnap **A gyermekszobának** című melléklet közli a gyermekek részére.

A Posti Napló minden hónapban 2 példányt küld meg, azokat Magyarországra küldve.

ÁR:
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:

4 frt 50 kr. — Negyed évre — 4 frt 50 kr.
1 frt 60 kr. — Egy hónapra — 1 frt 60 kr.

ahoz vagy postán küldve:
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:

VIDÉKRE:
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:

5 frt 70 kr. — Negyed évre — 5 frt 70 kr.
1 frt 70 kr. — Egy hónapra — 1 frt 70 kr.

ahoz vagy postán küldve:
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:

PLÓ kiadóhivatala.
Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:

Feltöltés magában foglalja a postát és pontosan hához juttatva, együtt egyszerre küldve a vidékre:

S.

Z.

Z.

san felszerelt

UHÁZAT

vatos

uk

kizárásával — csak

ON

odairányítjuk, hogy

biztosítsuk. Együttal

meghívni.

ÁGYI.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 — —
Negyedévre 2 — 50 —
Egy hónapra 1 — —
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barminté küldendő.

Előfizethető helyben:
Teleki K. Lajos Könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGTELENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorú 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmával a terjedelmű arányában emelkedik a díj minden külön bejegyzésért 50 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapló 50 kr.
Nyilvántartási díj minden petit sor 50 krajczár.
Hirdetéseket felvételre a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatti.)
Kéziratok nem adóznak vissza.

A függetlenségi párt ügye.

I.

Herman Ottó cikke.

Herman Ottó orsz. gyűl. képviselő. Polónyi Géza orsz. gyűl. képviselővel folytatott polemikájában, a következő, nagy figyelmet érdemlő cikkek közé az »Egyetértés« szombati számában, mely cikkek nagyban hozzájárul a helyzet tisztázásához:

1874—1884.

Már Ugron Gabor elszakadása idejében sokszorosan hangzott el az az állítás, mely Polónyi Géza képviselő ur tegnapi — elismerem — b rátságos hangú válaszában is meg van, hogy tudniillik 1884-ben a régi 1848-as párt és az 1874-es párt között egyesülés jött létre; sőt maga Irányi Dániel, ki miatt az 1884-diki programmagyarazat megtörtént, életének utolsó szakában velem szemben nem egyszer vitatta azt, hogy 1884-ben a régi függetlenségi párt feladta programját s elfogadta a 48-as pártét — mely azonban 1884-ben egysesgyedül Irányi személyében volt az országgyűlésben jelen; mert hiszen Csanády Sándor élete végső szakában folyton hívta azt a vihárt, »mely a magyar király fejéről lefújja az osztrák császári koronát, ami aztán sem 48, sem perszonal unió!

Én éppen az Ugronék elszakadása idejében rajta voltam, hogy ezt a dolgot, mely veszedelmet hozott a választók egyeteme és az országgyűlési központ között: oly fontos kapcsolatra, mondom, rajta voltam, hogy a kérdést tisztázzam. És minthogy az 1884-diki tárgyalások a pártkör levéltárában nem voltak feltalálhatók, fölkeríttem egy a volt elnököt, Mocsáry Lajost, mint a volt alelnököt, boldogult Lükő Gézát, kik a tanácskozásokat vezették, nyilatkozatra, amelyből kitűnt, hogy 1884-ben semmiféle programföladás nem történt, hanem a függetlenségi párt koalícióba lépett Irányival, amit a címbe fölvettem és 48-as pártot világosan fel is tüntet.

Hivatkozom ezennel újból Mocsáry Lajosra és hivatkozom Helfy Ignácra, ki akkor nem volt ugyan képviselő, de velem együtt közvetve mindent elkövetett arra nézve, hogy az egyseség, mint koalíció jöjjön létre, ha már nem volt kikerülhető.

A „DEBRECZEN” TÁRCAJA.

Mindennapi történet.

— A »Debreczen« eredeti tárcája. —

Írta: Szathmáry Zoltán.

Nagyságos asszonyom! Tegnap este mikor nagy álmosan haza tértem, az író asztalomon két kis rózsaszínű szalagocskával öszszekötött, vékony aranysegélyű névjegyet találtam. Megnéztem. Ides-tova már majd egy hónapos volt rajta a kelet.

A takarítónőmnek van egy hosszú, vereshajú leánya, az bejár néha hozzám, mikor itthon nem vagyok s összefogat az asztalomon mindent.

Nagyságos asszonyom! A takarítónőm hosszú, vereshajú leányának köszönheti, hogy én csak egy hónap leforgása után vettem tudomást az ön egybekeléséről, valami Alfréd nevű ural, a kinek hét háza van az önök városában s a közül kettő emeletes. Nagyon sajnálom, hogy a nevét elfelejttem, de ma, mikor nagy álmosan kibújtam az ágyból, már nem találtam a meghívó kártyákat sehol.

Hanem úgy az alakjára igen élénken emlékszem még az akkori időkben, — mikor ott nyeltem a port az önök városának iskola-padjai között. Igen tiszteletre méltó alak volt már akkor is, nagy felűnést keltett, ha megjelent a z arvizsgálatokon. Mert a vizsgálatokra rendszerint ki volt küldve a várostól. — És nincs

Ugyanigy van ez följegyezve, az enyimen kívül, Madarász József barátom naplójában is.

Ebből világos, hogy ha valaki és valakik az Irányi álláspontjára akarnak helyezkedni, vagy mint Polónyi képviselő ur kifejezi, »Irányi hagyatékává« akar vagy akarnak élni és pártot alakítani, ennek a pártnak nem lehet »függetlenségi« a czime, hanem csupán és egyedül »1848-as personal unionisták«; mert a függetlenségi cím csak az 1874-ki programmal van kapcsolatban, csak ezt illeti meg.

Ha ezzel szemben azt hozzák fel, hogy azóta sok kerület szervezkedett az 1884-ki — nincs más szavam — vegyes alapon; hogy azóta két választás folyt le, a párt részéről ily czimen, ugy ez igaz; de nem kevésbé sajnáltra méltó is, mert tanúsága annak a közönyösségnek, amelylyel a függetlenségi választók egyeteme a programot iránt viseltetik, a mely közöny lehetővé teszi aztán, hogy a jelölt urak nagy része nem világos és szilárd elvre helyezkedik, hanem mindinkább azon van, hogy a kerületet saját becses képére formálja át. Csak így érthető azután azoknak a valóságos politikai torzképeknek a keletkezése és vig tenyészete, amidőn — különben gentlemanek — egyszerre kletikális-reakciónáriusok, a kinevezési rendszer hívei és alkotmány lenyege, genezise és történelmi fejlődése szerint is azok; sőt a mikor, mint most is, például az egyházpolitikai kérdések, ezekben a liberalizmusú kiélesednek, ők, a reakciónáriusok, az első csatasorba lépnek s megadják a világ legtisztességesebb anyapártjának a reakciónárius »zománczot«.

Már pedig az egyseséges párt és ebből kifolyólag parlamentni életnek legfőbb postulatuma, mert életelve, hogy férfiak és pártok tisztán körvonalazott elvekkel álljanak, azok szerint csoportuljanak s azokkal bujjanak is mert máskülönbben nem a politikai jellemeké, nem a politikai megbízhatóságé, hanem az ügyeskedésé, majdjan a politikai szemfényvesztésé lesz a közélet vezérlete, s hogy ez hova vezet, ezt napjainkban sok szomorú példa bizonyítja.
Igy állván a dolog, nem marad más

okom kétségbevonni, hogy mostan is igen tiszteletre méltó alak lehet a hajdani iskolászeki tag, ki mielőttünk iskolás gyerekek előtt már akkor is igen figyelemre méltó állást foglalt el a társadalomban.

Hanem, hát persze ez nagyon keveset tartozik a dologra.

Az egybekelés hirdető névkártyák az ön figyelméből kerültek az én asztalomra. És én ezt a figyelmet mód nélkül köszönöm. Az ön saját szájából hallottam, mikor egyszer a mama jőurján fagyaltot lopott ki nekünk gyerekeknek az előszobába, hogy a figyelmet tiszteleg ember nem csak megköszöni, hanem viszonzozza is. Jól emlékszem, — hogy ugyanezen szavakkal mondta, mert nem akartam a lopott fagyaltért felmászni a kedves papa, a tanár ur körte fájára, gyümölcsöt esenni viszonzásul az ön számára.

Én tehát, ki — ne vegye szerénységnek, olykor, olykor tisztességes embernek tartom magam — igen szépen megköszönöm kitüntetett figyelmét, hanem a meghívásnak nem tehetem eleget, csak e sorokkal gondolom viszonzozni.

Ez utol-ó levellem pedig, — hogy miért nyujtom olyan hosszúra, erra talán magától rá fog jönni, ha visszaemlékszik egy keveset a multra. Arra a multra, mely még abból az időből kelteződik, mikor az ön iskola könyvei közé csempésztem a magyar grammatikát s az ige-ragozástól ott, hol az all »szerelek«, verses írónnal húztam alá a betűket. Erre aztán ön az apa kártyái közül elesente a tők nyolcezast

hátra, mint az, hogy egy jól előkészített országos pártgyűlés elé vigyük a dolgot s annak eredményéhez képest alakuljunk párttá vagy pártokká; azok pedig, kiknek programja a függetlenségi törekvésekkel incompatibilis, menjenek a maguk útján s majdjan választóik elé.

Nagy ideje, hogy a választók egyeteme önrendelkezési jogának tudatára ébredjen.

Ezekután még három dologra nézve kívánok nyilatkozni.

Az első az Irányi Dániel hagyatéka, amelyről sokan azt hiszik, hogy az egyetlen Irányi Dánielnek két hagyatéka van. A régibb, 1863-ból való, czime: »Magyarország függetlensége, írta Irányi Dániel«, megjelent Milanóban Lombardi nyomdájában, közölte velem Kossuth Lajos.

E hagyatékának jelszava Kossuthnak következő mondása: »Ha Magyarország kibékül az osztrákkal, én denacionálizalom magamat«. Kossuth a maga példányába a következő megjegyzéssel kíséri a jelszót: »Nem bírtam lelkére venni, hogy megtegye« tudniillik Irányi.

E röpiratban Irányi akkori álláspontját a következő mondatok jelezik: »Az 1849. évi április 14-én az ország törvényes képviselői által hozott határozat s ille öleg az erre következett nyilatkozat czáfölhatatlan okokkal igazolta az osztrák uralom megszüntetésének igazságos voltát« — továbbá: »Az Ausztriától való elszakadáson s a nem-magyar nemzetiségekkel kibékülésen kívül, hazánkra nincsen üdv, nem vár jövődök«.

Ez tehát a leghatározottabb incompatibilis tana, mely nem a szabadságharc lüktető hevében, hanem 1862-ben megfontolva íratott, épen azért jelentősebb is.

A másik hagyaték a kibékülés és a personal unio.

Az egyén jelentősége, a történelmi hűség s a »hajthatatlan következetesség« örökös hangoztatása, az azzal gyakorolt erkölcsi nyomás követelte ezeknek közrebocsátását.

Másodsor. Azzal a nem egyszer hangoztatott állítással szemben, hogy a független Magyarország lehetne illiberális is, mint illiberális a független Oroszország, az a megjegyzésem, hogy eltekintve a

s kivágta róla azt a figurát, a hol egy csónakos átölelve tartja feleségét, a kedvesét (a kártya festészet történetének oknyomozói soha sem fogják kideríteni, hogy melyiket s oda ragasztotta megáztatott kenyérbéllel a nyelvtan hátsó tiszta lapjára, veres tintával oda írkatva a kétes értékű allegória alá az én, meg a maga nevet.

Az igaz, hogy akkór én még önt és ön engem nagyságos asszonyom, csak a keresztnevünkön szólítottok, azzal a rövid kis epithetonnal: édes.

Es az is igaz, hogy a Zsuzsi, kiről az a hír volt eltrudve, hogy a vadász-kaplanjának veres tintával írja a szerelmes leveleket s kit ezen a réven a tanár papa a veres tinta elorzásával gyanusított, igen álnok modon elarult bennünket.

Önt bezárták hátul a kertü pavillónba, nekem pedig százszor le kellett volna írnom azt a közmondást, hogy ki mint vet, ugy arat. Igen jól emlékszem hogy ezt a közmondást már akkor meggyűlölttem teljes szivemből, később is tapasztalva igen sokszor, hogy a legrendesebb vetést is nagyon rossz aratás koronazza sok esetben.

Hanem én ott hagytam az önkényes irasgyakorlatot s mikor megúntam, hogy ön nagyságos asszonyom a kerteben van, a kert esen keresztül mászva felkeresem fogságában a pavillón ajtaja rá volt zárva, hanem az ablak nyitva volt. Ön ott ült az ablaknál egy könyvvel kezében s ragyogó könyvespekkel buzavirág szemében. A könyv, a magyarok

liberalizmus ethikai jelentőségétől, Magyarország, mint számszerinti kisebbség, csak liberalizmus mellett állhat fenn, mert ez felszabadítja, egyesíti és egyesítve működötteti az államot alkotó elemeket, így teszi arra valóvá, hogy mint kisebb állam a nagy államtestek között fennmaradjon; sőt fejlődök.

A harmadik a kilépettekhez való csatlakozásom kérdése, amelyre ime a világos felelet Csatlakoztam a kilépettekhez, mert nyilvan és határozottan a liberalizmus mellé sorakoztam, megállottam azok mellett az elvek mellett, amelyeket a függetlenségi párt minden alkalommal a magáéinak vallott. A kormánytámogatás egyszerű ráfogás, mert senki sem mondott le a kormány javaslatainak szigoru megbiralásáról és senkisésem fog habozni a javaslatok ellen szavazni, ha azok a párt tiszta elveinek meg nem felelnek. Ezért csatlakoztam a kilépettekhez. Az »anyapárthoz« nem csatlakoztam a következő okoknál fogva: Senkisésem adta meg világos és teljesen kielégítő magyarázatot annak, hogy miért szavaztatott le E ö t v ö s Károlynak május 19-iki határozati javaslata, mely expressis verbis Kossuth nyilatkozataira és Helfy Ignáchoz intézett levelére volt alapítva, tehát arra, amit nemcsak a magyar, hanem a világ sajtója is az igazi liberalizmusnak ismert el.

Valakik azt mondtak nekem, hogy E ö t v ö s ellen akkora volt a gyűlölet, hogy min-ent leszavazták, ami tőle eredett; de hát én nem tudok oly testülettel együttösen küzdeni, mely gyűlöletből a legszentebb elveket is leszavazza. Ezzel végeztem mondanivalómat.

Herman Ottó.

II.

A pártkörből kilépett képviselők nyilatkozata.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártkörből kilépett képviselők közül a Budapestben jelenlevők már elkészítették a helyreigazítást Polónyi Géza h. s. szobozói beszédére. A terjedelmes dolgozat azonban akkor keüli nyilvánosságra, midőn minden kilépett képviselőnek lesz alkalm azzal megismerkedni s azt magáéva tenni.

Addig pedig, míg a helyreigazítás megjelen, a pártkörből kilépett képviselők közzéteszik Rimler Gyula urnak Polónyi Géza ur szobozói beszámolójára vonatkozó nyilatkozatát, mely így hangzik:

Legújabb idő óta a hazai sajtó az álta-

története, az édes szabadságot hirdette, a buza virág szem a szabadságot siratta. Ön kinyujtotta a kezét az ablakon és én megcsókoltam s megkérdeztem, hogy miért sir? Ön azt mondta teljes világkeserűséggel, hogy megunta az életet, mert dél óta nem evett, pedig már tul voltunk az uszonna idején Erre a szomorú kijelentésre nyomban srva fogadtam én is és szökést indítványoztam a szomszéd kert gyümölcsösébe, hanem ön egy fejedelmi tiltó mozdulattal egy martyr elszantságával vissza utasította tervemet. Én tehát haza szaladtam össze törtem pengyűjtőmet s kiszedtem belőle az ünnepi krajczárokat s a cukrárszál beváltottam sütemenyre, a fen maradt pőden szívarkát vásárova. Az árn oda lopózkodtam újra önhöz. Mig ön elfogyasztotta a süteményt, én elszivtam a szívarkákat.

Ön a süteményektől elrontotta a gyomrát, én rosszul lettem a dohany élvezettől.

Később mikor ugy négy év után újra találkoztunk, akkor már én kerülettem beszéd közben a multakat s mikor egyszer véletlenül magis vonatkozást tettem rá, ön fülig pirult. Akkor már nehezett, hogy egy alkalmas pillanában megcsókoltam a kezét és srva fakadt. — mikor egy séta alkalmával oda nyomtam szomjas ajkamat puba, hamvas nyakára.

Mikor pedig biztosítottam, hogy a száját is megfogom csókolni, akkor azt mondta, hogy ha én azt megmerném tenni, nyomorult embernek fog tartani.

Hanem azért mikor megtettem, nem tar-

lam és elvtársaim által Magyarországnak a külfölddel szemközt inaguráló politikájával: annyiszor foglalkozik és személyemet — mint-ha az »extravagans« külföldi működését — saját szakállamra — folytattam volna — oly élesen bírálja, hogy a méltányosság elveibe nem üt-köznek, ha a t. szerkesztőség, amely ez indisz-kret »leleplezésnek« becses lapjában tért en-gedet, nekem is koncedálni sziveskednék, hogy valahányszor egy újabb incidens előadja magát, álláspontomat igazolhassam.

Mindenekelőtt konstatálnom kell, hogy államferfiának a külfölddel — fájdalom — alig foglalkoznak.

Ahoz pedig, hogy valaki pl. Franciaor-szágnál, vagy az orosz birodalomnál — viszo-nyitva Magyarországhoz — kompetensen szól-hasson, az ezen két országban a legutóbbi husz-harmincz év alatt beállott óriási válto-zásoknak alapos ismerete talán szükségesnek mutatkozik.

A ki a Franciaországban és az orosz birodalomban domináló tendenciákat komo-lyan tanulmányozza, az be fogja látni, hogy az ő végcéljuk erőiket — az elzász-lotharingiai kérdésnek együttes megoldásával — kizárólagosa-n a köznevelés feladatainak szentelni.

Igenis, a két nagyhatalmasság, a civilizáció zászlóját lobogtatja úgy Európában, a hol Orosz-ország csakis azt óhajta, hogy az »aldunai« államcsökk békés fejlődését se ő, se más ne akadályozza, mint a többi világrészekben.

Hogy pedig a német császárság a nem-zetközi jog elveibe ütőző zsákmánynak bi-torolhatása végett, folyton növekedő militariz-musnak, vagyis a barbár korszakokra emle-keztető állapotnak fenntartását tűzte feladatául: azt a legjozanabb magyar politikus sem fogja tagadásba venni.

Miképp jön már most a magyar nemzet ahoz, hogy egyrészt elemi iskoláit, kisdóvodáit és letelepítési és egyéb humanitárius intézetét parlagon hagyja, másrészt egy nemzetiségeinek megnyerésére irányuló egészséges közoktatási és közgazdasági működést s ezer más köz-művelődési feladatot elhanyagoljon s e helyett fiait, jöletének arán, osztrák giedában tartassa, csak azért, hogy a frankfurti békekötés ki-erőszakolt stipulációinak megőrkítését elő-segítse?

Epen ellenkezőleg, a jelenlegi európai konstelláció világosan megjelölte az utat a magyar nemzet számára.

Most még rajtunk áll, hogy az amúgy is tarthatatlan szövetség, mely a nyomorral bir-köző olasz királyságot előbb-utóbb a köztársá-ság karjaiba kergetendi, szétrobbantassék és hogy az izoláló Németország jogtalanul annektált tartományainak megfelelő kárpótás elleni kiadására kényszeríttessék.

Ma még tőlünk függ, hogy a nemzeti szuverenitás hiányzó attribútumait békés és törvényes úton kivirjuk, sőt Európa összes népeinek köszönetét, a lefegyverkezés kérdésének a fentebbi praktikus politikának segélyvel való érvényesítése által — szintén kiérdemeljük.

A felfogás egész különbsége Polonyi kép-viselő ur és csekély személyem között csak az, hogy míg ő a f. hó 27-iki h. szoboszlói beszámolójában, a magyar nemzetnek a hár-mas szövetséghez való ragaszkodását »ez idő

szert» még szükségesnek tartja: addig én úgy vélekedem, hogyha a jelen kedvező alkal-mat elszalasztjuk — magunkat egyuttal egy európai konflagráció végveszéllyel fenyegető esélyeinek téve ki, e kínáló pillanat soha többé visszatérni nem fog.

Egyebiránt engedjék meg, hogy azon nagybecsű levélnek, melyet Polonyi képviselő ur 1892. okt. hó 23-án hozzám intézni méltóz-tattott, egy passzusát idézhessen.

A kérdéses passzus szövege ekként hangzik:

»A francziáktól függ, nyújtanak e módot és elfogadható alapot arra, hogy ezen, tudni-ilik Magyarországot a hármas szövetségre utaló helyzet megváltozzék.«

A legbensőbb meggyőződésem, miszerint a mélyen tisztelt képviselő ur pártjának és az országának kiváló szolgálatot tenne, ha kegyes-kednek alaposabban kifejezni, hogy mit méltóz-tatik a »nyújtandó mód« és az »elfogadható alap« alatt érteni?

Páris, 1893. aug. 30.

Rimler Gyula.

Ebből, mint a kilépett képviselők közle-ménye konstatálja, kitűnik, hogy vajon ki tár-gyalt Rimler urral a franczia támogatás érde-kében s a hármas szövetség ellen s vajon minő joggal nevezeti épen Polonyi ur a kilépetteket egynemelyikét abbaziai muszáknak, a kik pe-dig sem szóval, sem írásban nem tárgyaltak, miként azt Polonyi ur tette.

E publikációra Polonyi Géza orsz. kép-viselő egyik nemzeti parti hírlap útján választ közöli a sajtóval. Válasza a Rimler-ügyre vonatkozólag a következő:

Legkisebb okom sincs titkolni, hogy én a franczia nemzettel nemcsak rokonszenvezek, de mint politikus, ha arra elfogadható mód nyújtatik, velük szívesen érintkezem. Hogy azonban az itt kérdés alatt álló módokat tekintetében s magát az eljárást illetően, mely itt követtetett, azután midőn az életöm föl-fedetett, miként vélekedtem: erre vonatkozólag abban a szerencsés helyzetben va-gyok, hogy Rimler urnak Párisból 1893. jan. 10-dikéről hozzám intézett leveléből a követ-kező passzusát idézhetem: »Nagybecsű levele-ben foglalt következő szavaiból: »En az egész tervet nem is helyeslem, sőt azt kivitethetle-nek és elfogadhatatlannak tartom.« — az lat-szik következni, mintha mi eddig nem a hely-es utakat és módokat választottuk volna meg.«

BELFÖLD.

Elhalasztott honvédegyülés. A kolera miatt, a fővárosba összehívott országos honvédegyület bizonytalan időre elhalasz-tották.

Szász nyilatkozat az egyházpo-litikai reform ellen. Schwicker szász képviselő, a »Budapester Tagblatt«-ban egy cikket írt, melyben visszaemlékszik az elhunyt Teutsch püspök véleményére a kormány egy-házpolitikai javaslatait illetően s az elhunyt püspök véleményét oszta, maga is a javaslat ellen nyilatkozik. S azt állítja, hogy maga és hívei is a javaslatok ellen fognak szá-vazni.

Lukács államtitkár lemondása. Lukács László pénzügyminiszeri államtitkár, mint teljesen hiteles forrásból jelentik, megvá-lík állásától. Lemondását, melyre állítólag egészségi okok bírták, már két hete be-adta.

A konzuli bíraskodás. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter, mint Budapestről írják, Tátrafüreden behatóan foglalkozott a konzuli bíraskodásról szóló 1891 évi XXXI. tv.-cikk életbejuttatásának előmunkáival, melyeket az osztrák igazságügyminiszteriummal folyta-tott tárgyalások eredményeként, Lányi Bertalan, az igazságügyminiszterium törvényelőkészítő osztályában működő kir. táblai bíró terjesztett elője. A Konstantinápolyban felállítandó konzuli főtörvényszék szervezési és ügyviteli szabály-zatának szövege immár készen van s a kon-stantinápolyi konzuli főtörvényszék előrelátható-lag a jövő év elején fogja működését megkez-deni.

KÜLFÖLD.

A király a hadgyakorlaton. Ő felsége Beccsen át, a galicziai hadgyakorlatra Jaroslavba utazott.

A home-rule győzelme. London, szeptember 2. Az alsóház 301 szavazattal 257 ellenében harmadik olvasásban is elfogad-ta a home-rule-billt. A nacionalisták és radi-kálisok nagy tetszéssel fogadták a szavazás eredményét. Helyükről felemelkedve, kalapjai-ukat kendőiket lobogtatták. Mikor Gladstone és felesége, a ki a karzaton volt, az alsóházból távoztak, nagy néptömeg lelkesen üdvözölte őket. A felsőház első olvasásban elfogadta a homerule-billt.

A kifütyölt Floquet. Páris, szept. 1 Floquet tegnap egy választó gyűlésben beszélni akart. Ellenjelöltjének, a szocialista Faboret-nak hívei piszeggéssel és fütyüléssel fogadták s egyre azt kiabálták: »Panama-hős!« Floquet kénytelen volt a teremből eltávozni. Midőn kocsijába akart szállni, egyszerre lövés dör-

dült el. Floquet barátjai azt állítják, hogy a szocialisták merényletet akartak elkövetni Flo-quet ellen; ennek ellenében a szocialisták azt erősítgetik, hogy a lövés csak színházi coup volt, melylyel Floquet lehetetlenné akarta ten-ni ellenfeleit.

Ujdonságok.

A hullaegető kemence próba vizsgálata. A Tamás János marosvasar-helyi városi állatorvos által feltalált és a ké-szítésre szabadalmat nyert hullaszállítókecsi és égető kemence szakértői próba vizsgálatát szombaton délután tartották a városon kívül eső sinter telepen. A próbaágoston nagyszámú közönség — köztük hölgyek is szépszámmal — voltak jelen.

Ott láttuk Boczkó Sámuel fekapitányt, Király Gyula városi jegyzőt, Balogh Mihály főmérnököt; ott voltak továbbá Domokos Kálmán a gazd. tanintézet igazga-tója, Dr. Kenezy Gyula orvos, Bérassy Gyula gazd. tan. tanár, Váczy János a gazd. egyes. elnöke, Faragó Miklós, Szatmári János állatorvosok, Kramerer János honvéd-állatorvos, Czeihik István gazd. tanár, Szabó István gazd. állatorvos s tanár stb. A szomszé-dos városok törvényhatóságát képviselték Czili György bőszőrményi, Páv György szoboszlai, Mihályi újavárosi, Kőny Benedek hadházi állat-orvosok stb.

A szakértői próba 3 óra után vette kez-detét, mikor is egy leszurtt lóval és egy bor-sókas husu sertéssel megkezdődött a próba vizsgálata. Az eredmény — leszámítva a kezdet nehezégeit s különösen azt, hogy a vállalko-zó építész és vasöntőde és gépgyár a felszere-léssem nem lett precíz, a kívánt időre, ha nem is teljesen, — de elég jól sikerült. Nagy érdeklődéssel vette kezdetét az égetési próba, melyet a feltaláló ma-gyarazatokkal, felvilágosításokkal végzett. A lo-vat és sertést felboncolták.

A hullaegető-készülék két részből áll, u. m.:

1. a tulajdonképeni hullaegető-kemencéből a zsirförgő készülékek és a hullaszállító-kecsiből, mely a hulla által bepiszkitott alom-szalma stb. kihordására szeméthordó tartály-lal bír.

A hullaegető-kemence kulcsvasakkal megerősített szilárd téglá építmény, mely a tűz élezető helyéül egy meter hosszú és 90 cmtr szélességű tűzelőtérrel, bir mely közvetlen a kemencébe teendő hulla előtt van, a honnan az élezendő tűz ereje hátra a hulla és kör-ülötte a kettős boltív közötti terbe hatol, mely köréponalon egy tegla vastagságnyi közfal által kétfélszre van választva, innen pedig előre a kanyarulatot át a másik oldali boltív között ismét hátra a kemény-nyílásig, a honnan aztan az 1 meter magasságu téglából, folytatásként pedig a 3 meter hosszúságu plehkürtön vezet-tetik el; a téglaeépítmény falvastagsága 50 cmtr, a belső szélességi átmétere 120 cmtr, a belső magassági métere az alsó boltívtól 180 cmtr.

A kemence belső magassági átmérete egy 32 mtr. vastagságu tűzfal által két rész re van választva, az ugynevezett tűzelő térre, hol elől a tűz élezetők s a mely alól tűzelő rostélylyal van ellátva, továbbá a hátulso részre, a hova a hulla elégetés végett betolatik. Ezen utóbbi ter alsó része hátrafelé lejtősen irányul, mely fenékre a hullából lecspegő zsiradék fel-fogására egy likacsos vastenezzel borított, ugyancsak vaslemezből készült tartály van el-helyezve, a mely a zsiradékot hátrafelé egy edénybe levezeti és ipari cselokra felhasználható.

A hullaszállító-kecsi áll két drb 55 cmtr magas kerékek, mely egy vastengelylyel és szögletvasból készült 110 cmtr szélességű és 220 cmtr hosszú kerettel állandóan összeköt-ve van, ezen keret-négy csavarral ellátott tartó által mindkét oldalon az egész hullában sinvas van, a melyen az ugyancsak vaslemez-ből készült szeméthordó tartály van elhelyez-ve, a honnan ezen tartály a kemencébe a zsirfelföld lemez fölött a kemencében levő második oldalvágyon betolható hogy az eset-leges ragály a tűz ereje következtében meg-semmisüljön.

A hullaszállító-kecsi alkatrészeit képezi továbbá az első kerék, melynek magassága 50 cmtr, mely vasból készült szárny közé van foglaltva, ezen szárny első része a rud tövé-ben, míg felső része gumbólyú csappal végző-dik, azon cselből, hogy az egész kecsit egy egészsző ő-szeállítani, vagy gyorsan szét szed-hetni lehessen.

A hullaszállító-kecsi felső részén, a ke-reten nyugszik a vasból készült égető-rostély, melynek az első részén levő ki-vagy bete-hető és egy könyök által forgatható tengelyen a hulla könnyen ruházható és szállítható, ezen rostélyon végeztek a hullának boncolása, a boncolás megtörténte után a hulla ezen rostélylyal, melynek oldalai négy körkarikával vannak ellátva, a hulla kemence felső oldal-párkányán, vágyonon a kemencébe tolatik an-ak elégetése végett; a hulla egészben fel-boncolás nélkül égettetik el.

A szeméthordó tartályba pedig a bon-czolás alkalmával lecspegő vér stb. bele-ömlik.

*** A szeptemberi naptárból.** 1-én fölkelt a Nap 5 óra 21 perczkor, lenyugodott 6 után 36 perczcel; a nappal hossza volt 13 óra 15 p, 30-án hatkor lesz napkelte, 5 óra 39 perczkor napnyugta s így a nappal hossza 11 óra 39 p, egész havi rövidülés ezek szerint 1 óra 37 percz. 22-én csilagszati ószkezet és az ugynevezett ószi éjnapnegyedőség. — A hold megújul 10 én reggeli 8 óra után, első negyed lesz 5 $\frac{1}{2}$ óra után reggel, holdtölte 25-én este 9 $\frac{1}{2}$ óra után.

*** A kereskedő ifjak dalköre** által f. hó 9-iken tartandó táncszal egybekötött dalestély iránt az egész városban nagy az érdeklődés. A rendezőség lazasan tevékeny-kedik s mindent igyekszik megtenni, hogy az est kitűnően sikerüljön. Szombaton este a da-lárda tagjai főpróbát tartottak a Margit-fürdő disztermében, melyen a Liedenfrost Armint által eszményileg tervezett »Négy évszázak«-tal is megtartották a próbat, a mely dal-képez Szabolcska Mihály költő, lapunk munkatársa írta a szöveget, míg a zenét Fentzl Rudolf, a ke-reskedő ifjak dalkörenek karmestere szerelte hozzá. A darabhoz külömben Kovács helybeli festő művész a tavaszt, nyárt, őszet és telet ábrázoló 4 képet festett, melyet Szirmayné Maszaros Jusztina művirág tanárnő díszített fel nagy csinnal. A feldíszített képek a színen az egyes hang-falkok elé lesznek állítva, az 1-ső tenor képviselvéen a tavaszt, a 2-ik tenor a nyárt, az 1-ső basszus az őszet, 2-ik basszus a telet. A gyönyörű szöveghez igen kedves, melódikus a zenei rész. Egyáltalában az egész darabra, mint helybeli teremkre, — büszkék lehetünk. A dalkör is precízben, szabatosan van begyakorolva. Igen élvezetesnek ígérkezik — továbbá a Vértessy Kálmán bariton szolója is, kellemes csengésű, nagy terjedelmű hanganyaggal rendelkezik. Hanem elősorban Liedenfrost Armint, a kedvelt ke-reskedőt s ismert feltalálót illeti dic-éret és elismerés, ki nem kimél faradságot, sem al-dozaot, hogy az estelen városunk hölgyvilá-ga kelemesen találja magát.

*** Eljegyzés.** Mihalkovits János hely-beli iparos, tegnap este jegyet váltott Osváth Lajos cipész mester kedves lányával: Róz-sá v a l. Aldást és szerencsét kívánunk a tiszta szeretéből kötött frigyre!

*** A papirforintosok bevonása.** Szeptember 1-től kezdve a papirforintosok be- vonását nagyobb mértékben kezdték meg, a mennyiben tegnapról kezdve az állampenzta-rakba került papirforintosok nem becsatolnak többé forgalomba. Azok helyett ezüstforintosok és egykoronás darabok adnak ki, hogy a közönséget lassacskán hozzászoktassák az éret-pénzhez. Külömben a bevonás már két év óta folyik s július 31-én már csak 6548 millió egy-forintos volt forgalomban.

*** A trafik.** Az állam a legnagyobb uzsorás Magyarországon. Vesz a dohány ki-telét 28 krért, felvágja, pléh dobozokba té-teti s elarúja 4 frtért. A becsületes nyeresé-gen felül nyer minden kilón 3 frtot. Ennek daczara a dohányok napról-napra komiszab-bak. Most már meg az a protekciós dohány is, melyet pléh szelencékbe a tisztvis-löknek, mint kiváltságot csak utalványokra adtak, oly komisz, hogy alig lehet szivni.

*** A nagyváradi ügy az Othon előtt.** Az ismert nagyváradi ügyben, mely egy ottani hírlapíró bántalmazása s tömeges kihívások körül forog, az Othon írók és hírlapírók körének választmányja kedden délután rendkívüli ülést tart. Az ügyet a nagyváradi újságok szerkesztősei vitték az Othon vá-lasztmányára elé, de ugyanebben a doozban Boöthy Pal és Bakacs Béla segédeinek egyike, Lovassy Andor is intézett beadványt az Oth-on-hoz.

*** Hol legyen a honvéd-gyűlés?** A szabadkai 48 — 49-diki honvédegyület a köz-pont ellen nyilatkozott. Kijelentette, hogy az országos gyűlésnek Szegedről Budapestre való áthelyezését jogtalannak tartja s Budapestre megbízottait nem küldi el.

*** Az uniformis reformja.** Nem annyira a tiszték, mint inkább a közlegénység van abba a sanyaru helyzetben, hogy a Waf-fenrock reformlására erősen rászorul. Az ed-digi kabát telen hideg, nyáron meleg volt, ho-lott épp ellenkezőleg lett volna jó. Most ezen akarnak változtatni egy föl- és legombolható kabátbélőssel. Nyáron csak a könnyű kabátot hordja a legénység s a bélest, mely telg a raktárakban lesz elhelyezve, a hideg idő beáll-tával fölgombolják. Ez a legcélszerűbb s leg-egyszerűbb megoldása a katonai uniformis-kérdésnek s valószínűleg jövő érve már elész-intézzék.

*** Az állati hulla égető** név alatt már világszerte megismertettet találmányomnak Debreczen városában f. hó 2-ára kitűzött be-mutatását közbe jött akadály miatt meg nem tarthatván, erre egy közelebbre eső határnap fog kitűzteni, melyet annak idejében tudatni fogok. A midőn ezen előre nem láthatott esem-ényért az érdeklődő t. közönséget értésíteni köteimennek tartom, egyuttal a t. cz. érdekl-ődő közönség és hatóságok szives elmezeset s jövőre találmányom iránti becses bizalom-mal való szerencsétlétetését kerem. Debreczen, 1893. szept. 3. Kiváló tisztelettel Tamás János.

*** Lövészet.** A szeptember 3-án tartott lövészet alkalmával díjat nyertek: legjobb lö-vővel Wester István 4 koronát, legtöbb körívéréssel Baum Miksa 2 koronát.

*** Egyházi** d. e. 9 órakor tartatni az egyhá-gyűlést megelőző házi tanügyi bizo-ságos közgyűlést a holnapi közgyű-kezet tartatott lesznek: Az egyhá-gyűlési aljegyzőre az szóió jelentés; Es-kok személyzetel egyházlatozásokra hivatal átadása s des; A deb. egy-zötti viszony tárg-végzés; Az 1893-közértekezlet jog-módosított alap-szár átadásával me-

*** Tanév-** ev. iskolában ma az új iskolai év nyitót imát Mater totta.

*** Beiratás** iskolában Ma ben él, hogy a te-teri rendelet az z azért az érdekel-nek, hogy iskolá-7-én, vagy is cs-dődik, a biratás e. 8-11-ig, d. u. ág hitv. isk. sz.

*** A hulla** vizsgálata azért de nem tud a ajtó elkészíteni maradt az égető tesre záros ajtó.

*** Halálo-** si bizottsági tag polgára, f. hó 2- a következő gyűl-fajdalom lesújtó len jó apának. n-nak néhai polg-városi bizottság 1/10 órakor hos-73-ik évében to-lehletetlen drág-hó 4-én, délután szertartása szék-hazunktól a nagy-ma után a Péte-galomra tetetni. kónaikait, jó b-banatos szívrrel szeptember hó 3-sary András ne-gyermekeivel; Z-ral; Veje; Övgy-szamos rokonok lengjen porai fe-

*** A tűz** teguapi napon vizsgát, ez alká-parancsnokság szűp közönség szay főparancsnog megindult a poh-többnyire humor főparancsnokra vizsgázokra.

*** A lemo-** mondas, a mino-vagunk jó kepekő tagadunk magunk gyünk utóbb velek szólnak. A lemo-nál. Nem felünk lemondunk vala-ni. Mindanyian óriás azzal töltjük, hogy Az élet egy biz-mindenünk; a ve-majunkat Ne álta-az a művelet, a m-ből — nem fajAr-mat asszony, a m-szavakkal adta szűk eszűte. A le-nyitunk a hallá-ni monduk álmaink

*** Vere-** szombaton éjel nagy lárma-ra a járó kelők, sz-muatozók. Az B o r n y á s z g-ytelenebb mó-gyont s a ruháj-vert, ha segély több tagja ren-fel őra mulva-utczáról, kik-férjfel.

*** Házk-** lapnál A bu-tatást tartatott ségében, hogy budapesti kir-katonai átirato-iratát meker-ugyanis nem s vizsgálóbíró katonai átirat-terhát beküldés-bíró ennélfogva-tagadta. Erre törvényes sajt-éskütszék ele-hát kappak ma

czolástani intézetek stb. (dr Mihalkvich), Bor (Kosztány Tamás), Borsodmegeye (dr Thirring G.), Bosznia (dr Brózik és dr Mangold) stb. A Pallas Nagy Lexikona megrendelhető minden könyvkereskedésben, valamint a kiadóhivatalban Budapesten, IV. Kecskeméti-utca 6.

Közgazdaság.

Gazdasági állapot. Az ország nagy részében meg mindig fojtyik a cseplés sőt sok helyen csak most kezdtek meg. Piacra már sok új gabonát vittek, de mivel az árak alacsonyok és a kereslet igen csekély, eddig még nem sok üzletet kötöttek. A mi az időjárást illeti, a hőmérő éjjel még sok helyen 10 fok Reaumur-on alul állott s az idő, főleg a felvidéki részeken nagyon hűvös, sok helyen esős. Sok helyen már a gabonák vetéséhez is hozzá láttak a gazdák; néhol igen sok búzát, rozsot és árpat elvetettek. A repce nagyrésze már a földben van, sőt itt-ott már kél. — A kukorica a hűvös időjárásban nem tud fejlődni sőt több helyen hanyatlásról panaszkodnak. A burgonyát a peronospora erősen megtámadta, de a kár aránylag még nem sok lehet, mert a hűvös időjárás a káros elődielekre pusztító hatással van.

Közbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

szep. 1-1
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (párónkint 300—400 klgon felüli súlyban) 2. Óreg közép (párónkint 300—400 klg. súlyban) 3. Fialat nehéz (párónkint 320 klgon felüli súlyban) 4. Fialat közép (párónkint 251—320 klg. súlyban) 43.—44.— 5. Fialat könnyű (párónkint 250 klgig terjedő súlyban) 45.—46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (párónkint 280 klgon felüli súlyban) 44.—45.— 7. Közép (párónkint 220—280 klg. súlyban) 45.—46.— 8. Könnyű (párónkint 220 klgig terjedő súlyban) 45.—46.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (párónkint 260 klgon felüli súlyban) 42.—43.— 10. Közép (párónkint 220—260 klg. súlyban) 42.—43.— 11. Könnyű (párónkint 220 klgig terjedő súlyban) 40.—43.—. Sertés létszám: aug. 31-ik napján volt készlet 195,954 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hízalatti való sertés 16.— 18.—, malacok (11—20 hónapos korban felhajtott) 793 drb.

Budapesti gabonatózsdé. Hivatalos jegyzések szeptemb. 2. — Buza őszre 7.32 pénz, 7.23 áru, tavaszra 7.72 pénz 7.73 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.99 pénz, 5.01 Zab ősz. 6.43 pénz, 6.45 áru. — Káposztarepce aug.—szept. 16.50 pénz, 16.15 áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Értesítés.

A f. é. augusztus 21-én megjelent lapunkban az élelmezési cikkek a debreczeni és Almosdi állomásokon bérleti uton való szállításának biztosítása iránt közzétett hirdetményre ezennel figyelmeztetik.

A közelebbi feltételek a cs. és kir. katonai élelmezési raktárnál Temesvárott, az aradi várban és Nagyváradon továbbá az élelmezési fiókraktárnál Szedgen és Debreczenen naponta délelőtti 9 és 10 közt betekintethetők.

GRÖFNADASY FERENCZ

ménés-gyoroiki

Ó VÖRÖS BORAI

PALACZKBAN

12 palaczkától felfelé,

hordóban

egy akóto felebb bár mily mennyiségben kaphatók az uradalmi szőlőszeti s borászati felügyelőségnél

GYOROKON

Aradmegye.

Vörös borárak palaczkban 55-75 kr. 1 frt.

Hordókban hektoliterenkint

45 frt, 65 frt, 85 frt, és 100 forint.
(374) 3—6

283/1893. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 8110/1893. P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szabó Lajos nagyváradi lakos részére Budaházi Elek sámsoni lakostól 115 frt tőke, ennek 1882. évi ápril hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 37 frt 75 kr perköltség erejéig 1882. évi július hó 1-én bíróilag lefoglalt és 375 frtra becsült rozs termés 1893. évi szeptember hó 9-ik napján, délután 3 óraker kezdetét veendő és Sámson községben alperes lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1893. évi augusztus hó 26.

Várady,

bírói kiküldött.

(400)

KASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuhinka István K.

Debreczen, főpiacz 1900.

Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett üveg, porcellán, lámpa, berndorf alpacca, chinaezüst evőeszközök

S KONYHAESZKÖZÖK
NAGY RAKTÁRÁT.

Üveg, ivó és liqueur készletek,

porcellán, evő, kávé, fekete kávé, tea és mosó-

Brünnner, Ditmars hazai gyártmány

ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

nap. meteor és villámegőkörral,

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmetve.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítetnek.

(7)

Legjobb óvszer a kolera és egyéb fertőző betegségek ellen!

A nm. m. kir. belügyminiszterium 8476 93 számú körrendeletével ajánlva

Tökéletes fertőtlenítés.

Teljesen szagtalan! Önműködő tözegszóró klozettek! Belföldi és külföldi szabadalmak! Szobai árnyékszék mindenféle tetszetős alakban. Árnyékszék berendezések, kórházak, laktanyák, iskolák, szállodák, iparvállalatok, stb. részére.

MAGYAR TÖZEG- ÉS MUTRÁGYA-IPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Igazgatóság: BUDAPEST, ZRINYI-UTCA 3.

(395)

Fertőtlenítő és szagtalanító tözegpor! Tözegalom! Mindennemű tözeggyártmány nagy raktára. Különlegesség: emberi- és városi hulladékok ipari és gazdasági értékesítése. Város tisztítási- és elfuvarozási vállalatok szervezése. Mutrággyártás. Képes árjegyzékkel, részletes tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgál az igazgatóság.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

üggyévi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET ÉS ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkát, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előzetes
helyben, vagy postai
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Egy óra
Egyes szám
lap szellemi részét illető
amenny a szerkesztőségbe
bereményt küldi
Előzetes
Teleki K. Lajos könyv-
és a kiadóhivatalban
alatt)

(1) Az a v
okon kezdődött
való, mert igen
Csak mellesleg
a mult század
a 48-diki lázad
kérdés tüneté
szociális mozg
bécsi reakció
tűzött maga el
galmakban me
sőt annyira hi
dás, hogy az e
gyülés — ame
gukat számítg
hübért eltörlés
országgyűlés
már szentesít
telte, hogy Erd
ő is fölvetésé
el volt törölve
századok, oláh
rok a törvény
ták az egy és
zetet, minden
egyenlő jogok
óhajtottak az
egyik alkatrés
volt rendi szer
vágjukban táv
szire, mint am
magyar nemes
önként megado
nyultak, ez ug
tanilag csak is
tásnak és az
róható fel.

Ismétlem
aspirációjuk,
rendi aspirác
rácziójuk nem
mozgalom csak
törvénybe igt
gyöngeségünk
jogunkat a ha
törvénybe igt

A „DEBR

Sau

Iria: Guy de
Nem voltam
Az őszén at
Serval barátom
kastélyát, mely
Nagyon sze
kedves zugai kö
lyeket látva val
bennünket s me
Mert mi, kik a
nem egy gyakra
nek, tonak vagy
örizzük meg; s
térnek egy-egy
sziklaparra, vag
csak egyetlen eg
pon, de a mely
mint egy-egy n
regelen áttetsz
tunk az utcán,
ki nem elégitett
hátra, az elvesz
Virelognebe
ket, erdővel, pá
annyi ér futottas
ringett volna b
rákokra, pisztra
lyel-helylyel me
nem ritkán szá
magas fűben.

Könyved le
szimatoló két
Serval száz mé
czernást hajtott
melyek a sandr
szerre egy rom
pillantottam meg
Azonnal vi